

В диссертационный совет Д 999.103.03 при ФГБУН «Институт социально-экономических исследований ДНЦ РАН», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный аграрный университет имени М.М. Джамбулатова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мусостова Шамиля Алсабековича на тему: «Формирование стратегии развития пищевых и перерабатывающих предприятий АПК (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08. 00.05. - экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Проблема обеспечения конкурентоспособности решается предприятиями с помощью внедрения прогрессивных форм и методов управления. При этом стратегия рассматривается как средство достижения поставленных целей. Однако не решенными остаются принципиально важные методические и практические вопросы механизма формирования и оценки стратегии развития предприятий. Вышеизложенное, а также научный интерес и практическая значимость разработки стратегии развития пищевых и перерабатывающих предприятий АПК определяют актуальность и своевременность темы диссертационного исследования Мусостова Ш.А.

Диссертационная работа характеризуется личным вкладом соискателя в уточнение теоретических положений, разработку методических и практических рекомендаций по формированию и оценке, а также внедрению стратегии развития на предприятиях пищевой и перерабатывающей отраслей АПК Республики Дагестан.

Диссидентом проведена большая аналитическая работа с привлечением научных работ отечественных и зарубежных ученых в области теории управления, стратегического управления, экономики и организации аграрного и аграрно-промышленного производства, системного подхода к их организации управления и развития, региональной статистической информации министерств и ведомств РД по вопросам, связанным с развитием АПК и ее подкомплексов, данных первичных учетных и отчетных документов пищевых и перерабатывающих предприятий АПК региона.

Полученные результаты и объективно сделанные выводы обоснованы,

обладают достоверностью и научной новизной. Реализация рекомендаций и предложений, разработанных автором, будет способствовать повышению эффективности и результативности хозяйственной деятельности пищевых и перерабатывающих предприятий АПК, позволит предприятиям formalизовано подходить к выбору и оценке стратегии развития, принимать обоснованные управленческие решения на перспективу, достигать конкурентных преимуществ и противостоять угрозам внешней среды.

В качестве замечания, представляющего собой, по сути, направление для дальнейших исследований, необходимо отметить, что в автореферате следовало бы более детально отразить возможности практической реализации рекомендаций по организации агропромышленного кластера, обеспечивающего вертикальную связь с поставщиками сельскохозяйственного сырья и способствующего повышению инвестиционной привлекательности пищевых и перерабатывающих предприятий АПК региона.

Сделанное замечание не снижает общую положительную оценку исследования.

Диссертация Мусостова Ш.А. является самостоятельной, научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Михайлушкин Павел Валерьевич,
Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики и ВЭД
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет имени И.Т. Трубилина»
350044 г. Краснодар, ул. Калинина 13
+7(861)221-59-42
+7(988)244-32-47
mikhaylушкиnpv@mail.ru

Михайлушкин П.В.



ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА
ОТДЕЛА КАДРОВ
О.А. АБДРАЗАКОВА

7 февраля 2018г.

Печать Павла Валерьевича Михайлушкина